

甜品大師的璀璨人生 巧手創出新天地

二零零四年的夏天，李嘉俊師兄依依不捨地離開了這個記載著他的青蔥歲月的母校。對他來說，未來就像天空中飄忽不定的雲彩，他以無比的勇氣，踏上了這個漫長的追逐雲彩的旅程。

「十年人事幾番新」，事隔十個春夏秋冬，再回首，流光易逝，物是人非。今天李師兄身穿簡潔大方的襯衣，踏入久別重逢的校園，懷著緊張而又期待的心情，走上禮堂的台階，與濟濟一堂的師弟和師妹，細味校園往事，分享人生經驗，大談工作辛酸。



一、青蔥歲月的足跡

無情的時光就像一縷輕煙慢慢飄走，縱使季節更替，環境變遷，泛黃的照片隨歲月漸漸褪色，但當師兄憶述校園的點點滴滴時，記憶猶新。他娓娓地道出自己喜愛流連籃球場，尤其是愛坐在場邊的那張石椅上，言談間對校園生活仍有無限眷戀。

在學業方面，師兄坦然地表示自己的成績不如人意，但對於出任學生會會長，與一群「死黨」籌辦很多活動的日子，師兄依然歷歷在目。「這些東西讓我在社會中一生受用，讓自己變得更加精明和懂得變通。」雖然師兄在憶述的過程中帶著些許緊張，但從他深邃的雙眼中，可見那段彌足珍貴的校園時光已深深地烙印在他的內心深處，永不磨滅。

二、跌宕起伏的甜品路

一個人的成功是靠不斷實踐而來的，就如師兄一樣，起初於大班餅店默默地工作，其後轉往尖沙咀咖啡店任廚師，也曾於山頂高級餐廳弄甜品，在蘇豪區烹調西餐、意大利餐、法國餐，累積經驗。經歷一番磨練後，一名外籍廚師引薦他往 Cova 和中環中國會做甜品師傅，他的甜品路漸見曙光。正是憑著不斷嘗試的決心，才讓師兄的甜品之路行雲如水。

師兄表示在工作中曾遇上很多困難。在語言方面，起初外語能力有限，與外國廚師溝通時，有語言問題和障礙。他笑言有一次有一名澳洲廚師順時針來，自己順時針走。但師兄在困難面前沒有躊躇不前，即使每天工作十六至十七小時，他也憑著毅力一一克服了。

後來，師兄與朋友合辦了烘焙教室，當被問及五花八門的蛋糕款式從何而來時，師兄甜笑著回答：「靈感是來自日常生活。」原來師兄愛在玩具店前駐足觀看，對蛋糕的形狀進行構思，或上網查找最近的潮流趨勢，構思糕餅的款式。正因為師兄擁有一雙善於發現美的眼睛，才讓他的事業蒸蒸日上。

師兄表示自己做或教人做蛋糕都是一件充滿樂趣的事，並堅定地說：「做甜品將會是我一生的職業。」師兄對甜品喜愛之深可見一斑。他更侃侃而談他的工作大計 — 開設烘焙教室，提供零售服務，經營蛋糕工場，最後營運餐廳，希望將生意發展為一條龍服務。這種力爭上游的積極人生觀，真是值得我們學習。

「疑人勿用，用人勿疑」是師兄在日常生活中的處事態度，他對員工和朋友的絕對信任和平易近人的性格，除了能夠讓彼此和諧共處外，也有助他的事業再闢高峰。



三、兄弟同心可斷金

俗語說「在家靠父母，出外靠朋友」，師兄對這句話給予很大的肯定。不過當師兄談及家庭時，臉上洋溢著幸福的微笑。他與弟弟手足情深，同心協力為事業拼搏，令人羨慕。剛開始時，師兄的生意不盡人意，但有了弟弟李嘉銘的加入後，彼此分工合作，師兄做內務，弟弟管外務，生意轉虧為盈。另外，家人的支持和未婚妻的鼓勵，也是師兄能在佈滿荊棘的道路上迎難而上的動力源泉。

四、勇往直前不言棄

師兄和弟弟都愛以一些運動品牌的口號來鞭策自己，例如耐克的「不要問只要做」、艾迪達斯的「沒有不可能」，又以肯德基廣告標語來鼓勵自己。當他們分享著這些鮮為人知的自我鼓勵的方法時，兄弟二人似乎對這些話語都心領神會，在閒談間相視而笑。師兄正是靠著自己明知山有虎偏向虎山行的勇氣，來激勵自己勇往直前。



「盡力而為，出來做事只要堅持去做便成功。」師兄用堅定的眼神向我們說明這鐵一般的道理。這不僅是師兄對我們的寄望，也是他沿用至今的人生座右銘。正所謂「只要有恒心，鐵杵磨成針」，能夠堅持下來，成功就在眼前。

與師兄忘情的交談不知不覺已到尾聲，只可惜相聚的時光總是來匆匆，去匆匆。和煦的陽光灑滿禮堂，伴隨著師兄追雲逐夢的璀璨人生路，看著漸漸遠去的身影消失在人群中，仍教人感到甜絲絲的。師兄又開始另一場的訪談，接受香港電台訪問。



文稿：黃嘉敏 5C (2014-2015)